

МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издается с августа 1917 года

№ 83-84 (9674-9675)
16 октября 2010 года, суббота



■ 17 октября – День работников дорожного хозяйства ■

Официально

Уважаемые труженики и ветераны дорожного хозяйства!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днём работников дорожного хозяйства.

Этот праздник – дань уважения вашему тяжёлому, но столь благородному труду. Сегодня ваш труд является самым востребованным, и дорожное строительство – самая динамичная и востребованная отрасль. Ваш высокий профessionализм позволяет обеспечить высокое качество выполнения дорожных работ.

Особую благодарность мы выражаем нашей основной дорожной организации – коллективу ООО «Мосальский дорожник» и его руководителю Пронину Е.А.

От всей души желаю вам дальнейших трудовых успехов, крепкого здоровья и благополучия.

Е. РАЗУМЕЕВА, глава МР «Мосальский район».
П. СУСЛОВ, глава администрации
МР «Мосальский район».

Уважаемые труженики и ветераны дорожного хозяйства!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Труд дорожников – один из самых нужных для страны. Отличные дороги – это путь к экономическому процветанию и социальному благополучию всей России.

Сегодня дорожная отрасль перешла на новый этап повышения качества и надежности наших магистралей. Многое уже сделано, но предстоит еще больше. Огромный потенциал, которым обладают российские ученые, строители, эксплуатационники, производители дорожной техники, оборудования и материалов, позволит в ближайшем будущем добиться реального улучшения состояния автомобильных дорог.

Динамичное развитие нашей области повышает требования к состоянию всей сети региональных дорог. В создание современной, безопасной дорожной инфраструктуры области работникам отрасли предстоит вложить все свои профессиональные знания, опыт и талант. Уверен, что дорожники с честью выполнят стоящие перед отраслью задачи.

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, праздничного настроения и новых успехов в непростой, но очень нужной людям работе.

Р. НАБИЕВ, министр дорожного хозяйства области.

Уважаемые работники дорожной отрасли!

Примите мои искренние поздравления с вашим профессиональным праздником.

Состояние дорожной сети – один из важнейших показателей уровня развития региона. В Калужской области автомобильные дороги обеспечивают значительные объёмы пассажирских и грузовых перевозок. Важность вашего труда ещё более повышается в связи с ростом экономики, активизацией межрегиональных и международных связей, увеличением количества транспортных средств.

Необходимым условием успеха вашей деятельности является активное внедрение новых технологий и повышение качества обслуживания. Уверен, что профessionализм и ответственность за порученное дело позволят вам реализовать намеченные планы.

Желаю вам крепкого здоровья, благополучия и новых достижений в работе.

А. АРТАМОНОВ, губернатор Калужской области.

На планерке у губернатора

11 октября Анатолий Артамонов провел очередное рабочее совещание с членами регионального Правительства и руководителями его структурных подразделений.

Обсуждались предварительные итоги выборов в городскую думу Калуги и органы местного самоуправления в 8 районах области.

По информации председателя областной избирательной комиссии Вячеслава Кузнецова, в целом по области явка избирателей составила от 16 до 75 процентов. Из 48 депутатских мандатов 43 мандата – у кандидатов от партии «Единая Россия», 2 – от «Справедливой России» и 1 – от КПРФ. Еще 2 мандата получили кандидаты самовыдвиженцы. В областном центре из 25 депутатов наибольшую поддержку избирателей получили представители партии «Единая Россия». У них 23 депутатских мандата, 2 мандата – у «Справедливой России». По итогам выборов в муниципальные представительные органы государственной власти из 23 депутатских мандатов 20 достались «единороссам».

Впервые на ряде избирательных участков областного центра использовались специальные комплексы технической обработки избирательных бюллетеней – КОИБы.

Подводя итог прошедшей в регионе выборной кампании, Анатолий Артамонов в целом положительно оценил работу ведомств, ответственных за её организацию и проведение. Разговор шел также о ситуации с теплоснабжением. Анализируя причины задержки начала отопительного сезона в областном центре, губернатор рекомендовал руководству соответствующих подразделений провести проверку по каждому конкретному дому и принять строгие меры в отношении виновных.

Говоря о расширении сотрудничества с федеральным центром, Анатолий Артамонов обратил особое внимание отраслевых министров на повышение эффективности взаимодействия с министерствами и ведомствами российского Правительства. В частности, губернатор напомнил о необходимости продолжения работы по привлечению средств федерального бюджета для строительства в области спортивных сооружений. Кроме того, на заседании рассматривался ряд текущих вопросов, связанных с ситуацией на региональном продовольственном рынке и в сельскохозяйственной отрасли. Ответственным за их решение ведомствам были даны соответствующие поручения.

Молодежь – за здоровый образ жизни!

12 октября в рамках акции «Мы – граждане России» заместитель губернатора области – руководитель администрации губернатора области Виктор Квасов провел традиционную встречу с молодежью Калуги.

Речь шла о перспективах социально-экономического развития региона, в частности, о реализации инвестиционных проектов и создании новых производств. Учащихся также интересовали вопросы популяризации в обществе здорового образа жизни, охраны окружающей среды, проблем экологии и благоустройства.

Подводя итог, Виктор Квасов подчеркнул, что решение многих социально значимых вопросов развития области зависит от активности и гражданской позиции молодежи. Он также обратил особое внимание на то, что в регионе созданы необходимые условия для обучения молодых людей профессиям, востребованным в промышленности и социальной сфере области.

Из почты губернатора: премьер-министр Украины поблагодарил калужан

Премьер-министр Украины Николай Азаров направил в адрес губернатора области Анатолия Артамонова благодарственную телеграмму. В ней он выразил искреннюю признательность главе региона и землякам-калужанам за проявленное гостеприимство во время визита украинской делегации в Калугу и празднования 150-летия пятой калужской школы.

В телеграмме, в частности, говорится: «Искренне тронут предоставленной возможностью увидеться со своими учителями, а также доброжелательным отношением к гостям из Украины.

На последней встрече Президента Украины Виктора Януковича и президента РФ Дмитрия Медведева в очередной раз подчеркивалось: в украинско-российских отношениях пора переходить от межгосударственных договоров к активному межрегиональному сотрудничеству.

Калужская область является важнейшим транспортным коридором между нашими странами. Уверен, наши отношения на региональном уровне в скором времени получат мощный импульс для взаимовыгодного сотрудничества. Мой визит на калужскую землю и теплый прием – тому подтверждение».



На городской площади

Налево – лавки с товаром, направо – веселье даром!

9 октября на городской площади состоялась традиционная Сборная ярмарка, собравшая многочисленных жителей и гостей города, а также местных товаропроизводителей, народных умельцев.

Как только продукция не была здесь представлена! Это всевозможные овощи, мясные и молочные продукты, рыба, саженцы из калужского питомника, кролики, куры, поросы, хлебобулочные изделия от частной пекарни из д. Рыляки. Большой выбор картофеля, который привезли из г. Переяславля, из д. Тарасково.

Как никогда широко была представлена география выставки, участниками ее стали смоляне, продавцы из Переяславля, Тарусы, Ферзикова, Юхнова.

Городская площадь едва умещала всех желающих приобрести что-то для нужд своего хозяйства. Праздничное настроение создавала группа «ковоющей» из районного Дома культуры, учащиеся ПЛ-31. Звучали здоровые частушки, танцы, огромный хоровод вовлек присутствующих в свой круг. Чувствовалась атмосфера праздника, праздника урожая, праздника тружеников села, которые смогли, несмотря на капризы природы, вырастить и сохранить урожай, высушить его на продажу, чтобы удовлетворить спрос самых взыскательных покупателей.

Глава администрации МР «Мосальский район» Суслов П.А. поздравил всех с праздником, поблагодарил всех участников и пожелал успехов в нелегком крестьянском труде. Представитель министерства сельского хозяйства Калужской области Лаврухин В.И. в своем выступлении также отметил, что подобные ярмарки становятся по всей Калуж-

ской области традиционными, показывая и предлагая достижения сельхозпроизводителей, которые несмотря ни на погодные условия, ни на отсутствие новой техники и другие трудности продолжают добровольно трудиться и добиваться высоких результатов. Ряду работников были вручены Почетные грамоты районной администрации и Благодарственные письма губернатора Калужской области.

Не были забыты и самые маленькие участники праздника – дети, для которых были приготовлены различные воздушные аттракционы, они могли пострелять в тире, а также удержаться в седле механического быка.

Преимущество таких ярмарок очевидно, оно имеет большое значение как для тружеников села, так и для населения. Сельскохозяйственная продукция, минуя всевозможных посредников, попадает сразу к поку-

пателям, а селяне могут продать ее по выгодной цене, что очень привлекательно и взаимовыгодно. Хочется отметить, что недовольных не было. Пришедшие на ярмарку не остались без покупок, каждый смог выбрать себе то, что искал. А выбор поистине был разнообразным.

Организаторы ярмарки постарались на славу, сумев собрать на одной площади такое изобилие продукции, востребованной жителями района. Глядя на бойкую торговлю, понимаешь, что подобные ярмарки очень нужны и для населения, и для сельхозпроизводителей. И хотя аграриям живется не очень легко, они испытывают определенные трудности, но своим трудом ежедневно доказывают, что смогут обеспечить продукцией сельского хозяйства, а значит у нас всегда на столе будет хлеб.

И. САМОЙЛОВИЧ. Фото автора.

Потребкооперация: новый путь развития села

8 октября в Бабынинском районе губернатор области Анатолий Артамонов принял участие в церемонии открытия нового свиноводческого комплекса крестьянско-фермерского хозяйства «Тоноян».

Строительство комплекса является первым этапом в реализации проекта, направленного на развитие в регионе потребительской кооперации и поставки в торговые точки области высококачественной экологически чистой продукции.

Это хозяйство – первая в России малая семейная ферма. Она рассчитана на содержание 150 голов свиноматок и откорм 3,5 тысячи голов свиней. Она оборудована современными техническими устройствами, исключающими использование непроизводительного ручного труда, а также автоматизированной системой кормления и погоня животных. На производстве предполагается задействовать всего 10 человек. Общая стоимость проекта 75 миллионов рублей. До конца 2011 года рядом с животноводческим комплексом планируется возвести комбикормовый завод и современный убойный цех с лабораторным оборудованием и холодильными камерами.

Говоря о необходимости увеличения в области числа подобных животноводческих комплексов, Анатолий Артамонов отметил, что к концу 2012 года в регионе планируется построить 50 аналогичных современных ферм. По его мнению, успешный опыт развития промышленности в регионе должен распространиться и на аграрный сектор экономики.

В мероприятии также участвовали заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации Александр Беляев и заместитель генерального директора ОАО «Росагролизинг» Алексей Савинов.

Новое предприятие на карте области

8 октября на территории индустриального парка «Ворсино» в Боровском районе состоялось открытие первого в России промышленного комплекса корейской компании KT&G. В церемонии приняли участие заместитель губернатора области Максим Акимов.

Завод по производству табачных изделий размещается на площади 28 тысяч квадратных метров. В настоящее время на предприятии создано 80 рабочих мест с достойной заработной платой. С развитием производственных мощностей планируется увеличение числа его сотрудников до 500 человек. Общая сумма планируемых инвестиционных вложений составит 165 миллионов долларов США.

По мнению Максима Акимова, открытие нового высокотехнологичного производства на территории области в очередной раз подтвердило её статус как надежного делового партнера. Корейская компания смогла воспользоваться благоприятным инвестиционным климатом в калужском регионе.

– Каждый из нас мечтает о том времени, когда не останется людей, подверженных сомнительным привычкам. Но если есть взрослые люди, которые делают сознательный выбор в их пользу, то для нас реализация этих проектов останется важным фактором импортозамещения и диверсификации региональной экономики, – подчеркнул он.

Диспансеризация – для всех

8 октября состоялось заседание межведомственной рабочей группы по реализации приоритетного национального проекта «Здоровье». Его провел министр здравоохранения области Юрий Кондратьев.

Обсуждались мероприятия по совершенствованию организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях, а также вопросы повышения доступности высокотехнологичной медицинской помощи населению, материального стимулирования медработников, иммунизации населения и переподготовки кадров.

Отмечалось, что до конца года углубленные медицинские осмотры пройдут около 40 тысяч работающих граждан области. Ход дополнительной диспансеризации рассматривался на примере лечебно-профилактических учреждений Калуги, Козельского и Юхновского районов. В областном центре полностью осмотрены более 50 процентов работающих граждан, подлежащих диспансеризации в текущем году. В Юхновском районе их около 67 процентов, в Козельском – свыше 30 процентов.

По мнению Юрия Кондратьева, значительно ускорят темпы проведения диспансеризации дальнейшее оснащение лечебно-профилактических учреждений области современным медицинским оборудованием и расходными материалами.

В то же время руководители промышленных предприятий и организаций области должны активнее направлять своих работников в лечебно-профилактические учреждения для прохождения диспансеризации.

Встреча с руководством «Вольво»

13 октября состоялась рабочая встреча губернатора области Анатолия Артамонова с руководством шведской компании «Вольво Тракс».

Речь шла о перспективах деятельности автокомпаний «Вольво Тракс» в России и расширении двустороннего сотрудничества в сфере привлечения инвестиций в экономику региона.

В ходе деловой беседы Президент «Вольво Тракс» г-н Страфан Юфорс отметил созданный в области благоприятный деловой климат, который позволил компании достичь хороших результатов работы.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru

Тверичи заинтересовались калужским опытом

6 октября в Калуге состоялась встреча Председателя Законодательного Собрания Виктора Бабурин с делегацией Тверской области во главе со спикером регионального парламента Андреем Епишиным.

Стороны обсудили вопросы оказания медицинской помощи больным с онкологическими заболеваниями.

«Здравоохранение в Калужской области достигло су-



Принятые законы востребованы жителями

7 октября Председатель Законодательного Собрания Калужской области Виктор Бабурин принял участие в выездном заседании Консультативного совета глав муниципальных образований.

Основной темой совета стал вопрос исполнения трех законов, принятых депутатами пятого созыва. Это закон о благоустройстве территорий, закон о запрете торговли алкоголем в ночное время и закон о защите детей от негативной информации.

Есть ли конкретные результаты по их реализации, – об этом наш разговор с главой района РАЗУМЕЕВОЙ Е.В.

– Елена Валентиновна, хотелось бы узнать ваше мнение, повлиял ли принятый закон по благоустройству на жизнь мосальчан?

– Комплексная работа по благоустройству ведется давно, может быть не теми темпами, какими хотелось бы, но это другой вопрос. Принятие же закона позволило сделать этот процесс более управляемым. Принятые изменения в Правила по благоустройству населенных пунктов четко регулировали каждый из этапов в организации работ в этом направлении. Что это значит? Теперь в Правилах прописано конкретно, например, как должна проводиться чистка тротуаров или кто будет отвечать за чистоту придомовой территории частного дома. Такие правила приняты в каждом муниципальном образовании. А такая регламентация позволит не только поощрять ответственных граждан, но и привлекать к административной ответственности нерадивых хозяев. Как глава района и депутат считаю, что необходимо органам местного самоуправления активизировать работу по развитию и поддержке инициатив жителей нашего района по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов. Хоро-

шо, что работает комиссия, которая контролирует выполнение всех правил. Приятно, что ежемесячно проводятся субботники, конкурсы, что поощряются лучшие участники. Радует, что новый созыв депутатов проявляет активность. Так, депутаты Городской Думы совсем недавно приняли активное участие в озеленении нашего города, посадив кленовые деревья в районе больницы. Действительно, надо личным примером показывать любовь к городу, району. А город меняется на глазах. Все больше появляются тротуаров, ремонтируются фасады зданий в центральной части города.

– Совсем недавно, к юбилею Н.П. Будашкина был открыт памятник и благоустроен сквер. Но после выходных там можно увидеть кучу бутылок. Молодежь привыкла отыхаться под горячительные напитки. Изменит ли ситуацию принятый Закон об ограничении продажи алкоголя в ночное время?

– Действительно, молодежь злоупотребляет спиртными напитками. Принятый закон должен исправить ситуацию. В магазинах города есть объявления об ограничении продажи алкоголя. В принципе, представители

торговли отреагировали на закон адекватно. Думаю, что депутатам всех уровней надо объяснять населению суть законов, чтобы и жители занимали активную гражданскую позицию, а в случае выявления нарушений законов, сообщали об этом в соответствующие органы. Мы должны уберечь нашу молодежь, а это возможно, если объединить усилия. Ждем закона о запрете самогоноварения, который будет следующим шагом.

– Депутаты Законодательного Собрания приняли закон о защите детей от негативной информации. Тема актуальная. Как видится исполнение этого закона на территории района?

– Эта тема на самом деле как на болевшая проблема. Много вопросов у населения по различным интернет-кафе, за которыми скрывается игорный бизнес. В поселениях должны быть принятые акты, регламентирующие места розничной продажи изданий эротического содержания, чтобы это не было доступно для детей и подростков. Необходимо в связи с принятым законом установить в образовательных учреждениях системы фильтрации на запрещающие сайты. Хочется отметить, что депутаты Законодательного Собрания идут в правильном направлении, а наша задача контролировать исполнение принятых законов на местах. И здесь депутатам всех уровней надо быть в одной связке, чтобы принятые законы работали на результат, на благо всех жителей.

– Спасибо за беседу.

Записала М.КАРАМА.

Читатель благодарит

Подарили радость

В День пожилого человека не остались без внимания пожилые граждане, проживающие в Людковском доме-интернате.

1 октября с поздравлениями, с концертной программой пришли к ним работники Людковского СДК. Они не просто исполняли песни, читали стихи, но смогли вовлечь пожилых людей в концерт, в совместное исполнение песен. Всем проживющим были подарены цветы.

Поздравили с 75-летним юбилеем Соркина В.Д., с днем рождения тех, кто родился в сентябре. Повара учреждения приготовили праздничный обед.

Этот день стал праздничным благодаря всем, кто добродушной, умеет сострадать, кто понимает проблемы пожилых людей. Очень приятно, что наши проживающие не забыты такими людьми не только в определенные даты. Гостей мы встречаем довольно часто, что делает жизнь проживающих в доме-интернате содержательней, интересней и активнее.

М.КОВАЛЕВА,
директор Людковского дома-интерната.

График рейдов комиссии по благоустройству в МО ГП г. Мосальск

22.10.2010 года:
ул. Кирова, ул. Ленина, ул. Бр. Луканиных, ул. Н. Слобода.

29.10:
ул. Гагарина, ул. Ломоносова, ул. Молодежная, ул. Будашкина.

05.11:
ул. Революции, ул. В. Остроуха, ул. 40 лет Победы, ПЛ № 31, ул. Кресты.

12.11:
ул. В. Кавказ, ул. Н. Кавказ, ул. 60 лет Октября

19.11:
ул. Чехова, ул. Пушкина, ул. Г. Ибянского.

26.11:
ул. Советская, ул. Энгельса, ул. Куйбышева, ул. Дзержинского.

Д. ТОЛСТОВ, председатель комиссии.

Доска Почета

В третье воскресенье октября отмечается День работников дорожного хозяйства. В районе это профессиональный праздник коллектива ООО «Мосальский дорожник», который возглавляет заслуженный дорожник России Пронин Е.А. В этом году по рекомендации коллектива предприятия его имя занесено на районную Доску почета. Евгений Алексеевич у руля этого предприятия уже 25 лет. Корреспондент В. Зайцева попросила ответить его на вопросы.

Обязывает профессия



– Евгений Алексеевич, как вы пришли к строительному делу? Почему выбрали именно эту профессию?

– Родился я в семье, где мама работала учителем, папа был агрономом. В любой семье много бытовых проблем. Для их решения отец обычно приглашал строителей. Мне нравилась их работа. Я пришел к выводу: мужчина должен все делать в

собственном доме своими руками. Поэтому после окончания средней школы пошел учеником в столярный цех строительной организации – МСО. За год научился не только держать молоток в руках и забивать гвозди, но и многое другое. Я научился столярному делу. Правда, меня не щадили в цехе, гоняли – будь здоров. За что и благодарен своим учителям. Естественно, мой профессиональный выбор был определен. Я закончил факультет промышленно-гражданского строительства Московского института. Учился заочно, не помешала учебе служба в армии и работа строителем. Зато в родительском доме, где живу сейчас, переделал очень многое.

– Как стали профессиональным дорожным строителем?

– Этому я благодарен Артамонову А.Д. Будучи первым секретарем РК КПСС, он вызвал меня и предложил должность директора в дорожном участке. Мне тогда было 32 года. Но коль дело доверял первый секретарь, я согласился. В профессиональном плане трудностей не испытывал, так как наш факультет института давал знания по всем отраслям. Мы считали себя строителями. До 2000 года не было даже профессионального праздника дорожной отрасли. А в должности руководителя надо было мобилизовывать себя.

– Евгений Алексеевич, вот уже 25 лет вы успешно руководите предприятием. Естественно, наработали опыт. Каким должен быть руководитель?

– Каждый человек – личность, и руководитель обязан относиться к нему, как к личности. И хотя в производственном цикле мы стоим на разных ступенях, но уважение друг к другу должно преобладать. Сложность для руководителя в том, что психология человека порой непредсказуема. Для работников что-то пустяк, а для руководителя это звено запланированного производственного процесса. Звено выпало, цепочка разорвалась, а процесс

нельзя остановить. Всегда хочется, чтобы была единая ответственность за производственный цикл.

– Евгений Алексеевич, ваша ответственность, конкретность в делах, чуткость к чужим проблемам, горю, мосальчанам известна. «Мосальская газета» довольно часто публикует благодарность в ваш адрес. Эта черта руководителя или просто человеческая совесть?

– Спасибо за добрые слова. Каждый поступает в силу, действительно, совести и степени воспитания.

– Какова плотность вашего рабочего дня?

– По масштабам производства наша организация маленькая, в ней всего 70 человек. Это немного, финансовый оборот небольшой. В прошлом году объем производства составил 15 млн. рублей, на 1 октября этого года – 27,9 млн. рублей. Здесь нам помог капитальный ремонт региональной магистрали по ул. Революции и Калужская – 10,4 млн. рублей. Если бы расширялось производство, то и людей задействовано было бы больше. И каждый из специалистов выходил бы на то или иное министерство, ведомство, структуру и т.д. А сейчас все их решения, приказы и т.д. выходят на руководителя. Невыполнение их в срок грозит и наказанием, и торможением производства. На уровне Правительства, президента России идет речь о том, чтобы малый бизнес был свободнее от всего этого. Но, к сожалению, бюрократический узел только расширяется. Над нами столько бюрократизма, что не успеваешь разгребать.

Летом работало производство в напор, старались в срок, а он был очень маленьким, завершить ремонт дороги. Выходных не было ни у рабочих, ни у руководителей. Зимой в напряжении держит «небесная канцелярия». Сейчас готовимся к торгам, чтобы получить заказ на содержание дорог на три года. Это немыслимо, сколько надо пройти согласований, чтобы иметь к торгам наработанную документацию. Сроки исполнения у всех – вплоть до месяца. Кто, как не руководитель, должен утрясать эти вопросы. Претенденты из Калуги, Калужской области, из Москвы. Мы, конечно, хотим сами работать на дорогах района. Так что малому бизнесу, в лице нашего предприятия, выживать совсем непросто. И ради этого не думаешь об отдыхе и о том, насколько загружен рабочий день. Хочется верить, что лучшие времена все-таки будут.

В преддверии праздника я бы хотел поздравить коллектив предприятия, его ветеранов и всех работников дорожной отрасли. Желаю крепкого здоровья, семейного благополучия, чтобы каждый получал свою долю тепла, уважения, понимания, всем успехов и удач.

– Спасибо за беседу. И с праздником!

Строительство

Построили переезд

Всего несколько недель потребовалось строителям ООО «Мосальский дорожник», чтобы в с. Дашино возвести гидросооружение. Оно соединило две улицы: Сельскую и Заречную. А лет 15 назад смонтированную непрофессионалами плотину снесло водой. Тогда два берега соединили переходом, сделав деревянный настил. Со временем он подносился. Чтобы попасть с улицы Сельской на Заречную, надо было искать объезд вокруг деревни. Для людей это было просто мучением. Ни машина с газом, ни «Скорая помощь», ни такси данный объезд не признавали из-за недлежащего состояния дорожного полотна, не рисковали пользоваться и существующим переездом, было очевидно, что он опасен.



Весной, на встрече главы администрации района Суслова П.А. с населением, люди высказали о наболевшем и просяли помочь разрешить столь острую проблему. Павел Александрович сам осмотрел существующий переезд и дал слово жителям с. Дашино, что проблема будет разрешена.

На днях состоялось открытие данного переезда, куда собрались жители улиц. Лица селян светились радостью. От их имени глава администрации поселения Белоусова А.Н. поблагодарила Суслова П.А. за понимание и решение проблемы сельских жителей. Столь теплые слова были адресованы и дорожным строителям. Они, действительно, постарались выполнить работу лучшим образом. Им пришло полностью очистить переезд, где, по словам дорожного мастера Скрипкина А.М., стояли стойки, настил из бревен и все остальное. Новое сооружение построили по всем правилам, сделав даже больше, чем предусматривалось сметой, финансируемой местным бюджетом в сумме свыше 400 тыс. рублей.

В своем выступлении Суслов П.А. отметил также хорошую работу дорожных строителей и от души вместе с селянами порадовался новому объекту, очень важному для жителей села.

В. ЗАЙЦЕВА. Фото автора.

Местное самоуправление

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

главы муниципального образования
городского поселения город Мосальск

от 6 октября 2010г.

№ 8

«О проведении публичных слушаний
по проекту решения «О внесении изменений
и дополнений в Устав муниципального образования
городского поселения город Мосальск»

В соответствии со ст. 28 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом МО ГП г. Мосальск, Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в МО городского поселения город Мосальск» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Провести публичные слушания по проекту решения «О внесении изменений и дополнений в Устав МО ГП г. Мосальск».

2. 8 октября 2010 года обнародовать проект решения в местах обнародования, установленных решением Городской Думы МО ГП г. Мосальск № 96 от 12 апреля 2007 года «Об определении мест обнародования нормативно-правовых актов Городской Думы МО ГП г. Мосальск».

3. Данное Постановление вступает в силу со дня его подписания.

М. ЕВЛАХИНА, глава МО ГП г. Мосальск.

ПРОЕКТ

РЕШЕНИЕ
Городской Думы муниципального образования
городского поселения город Мосальск
от 2010г.

№

«О внесении изменений и дополнений
в Устав муниципального образования
городского поселения город Мосальск»

В соответствии со ст. 44 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», ст. 46 Устава МО ГП г. Мосальск Городской Думы РЕШИЛА:

1. Внести изменения и дополнения в Устав МО ГП г. Мосальск (прилагаются).

2. Направить принятые в Устав изменения и дополнения в Управление Министерства юстиции РФ по Калужской области для проведения государственной регистрации.

3. Настоящее Решение подлежит официальному обнародованию после его государственной регистрации и вступает в силу после его официального обнародования.

М. ЕВЛАХИНА, глава МО ГП г. Мосальск.

Приложение

1) в статье 5:

1.1) в части 1:

а) пункт 21 изложить в следующей редакции:

«21) присвоение наименований улицам, площадям и иным территориям проживания граждан в населенных пунктах, установление нумерации домов, организация освещения улиц и установки указателей с наименованиями улиц и номерами домов»;

б) дополнить пункт 34 следующим содержанием:

«34) оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям в пределах полномочий, установленных статьями 31.1 и 31.3 Федерального закона от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях»;

1.2) в части 3:

а) в абзаце первом слова «субвенций, предоставляемых из местного бюджета городского поселения в бюджет муниципального района» заменить словами «межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета городского поселения в бюджет муниципального района в соответствии с Бюджетным кодексом РФ»;

2) в статье 5.1:

2.1) в части 1:

а) пункт 2 признать утратившим силу;

б) дополнить пункт 8.1 следующим содержанием:

«8.1) создание муниципальной пожарной охраны»;

2.2) в части 2 слова «только за счет собственных доходов местных бюджетов (за исключением субвенций и дотаций, предоставляемых из федерального бюджета и бюджета субъекта РФ)» заменить словами «за счет доходов местных бюджетов, за исключением межбюджетных трансфертов, предоставленных из бюджетов бюджетной системы РФ, и поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений»;

3) в части 1 статьи 21:

3.1) абзац первый изложить в следующей редакции:

«1. Полномочия Городской Думы могут быть прекращены досрочно в порядке и по основаниям, которые предусмотрены статьей 73 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Полномочия Городской Думы также прекращаются:»;

3.2) дополнить пункт 7 следующим содержанием:

«7) в случае нарушения срока издания муниципального правового акта, требуемого для реализации решения, принятого путем прямого волеизъявления граждан.»;

4) дополнить статью 22.1 следующим содержанием:

«22.1. Гарантии осуществления полномочий депутата, выбранного должностного лица.

Установить следующие гарантии осуществления полномочий депутата, выбранного должностного лица:

1) доступ к информации, необходимой для осуществления полномочий депутата, выбранного должностного лица, в порядке, установленном в соответствии с законодательством;

2) имущество, предназначенное для развития малого и среднего предпринимательства в поселении, в том числе для формирования и развития инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;

3) имущество, предназначенное для оказания поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность на территории поселения.»

Дети и родители

К спорам, связанным с воспитанием детей, относятся: споры о месте жительства ребенка при раздельном проживании родителей (п.3 ст.65 СК РФ); об осуществлении родительских прав родителем, проживающим отдельно от ребенка (п.2 ст.66 СК РФ); об устранении препятствий к общению с ребенком его близких родственников (п.3 ст.67 СК РФ); о возврате родителям ребенка, удерживаемого не на основании закона или судебного решения (п.1 ст.68 СК РФ); о возврате опекунам (попечителям) подопечного от любых лиц, удерживающих у себя ребенка без законных оснований (п.2 ст.150 СК РФ); о возврате приемному родителю ребенка, удерживаемого другими лицами не на основании закона или судебного решения (п.3 ст.153 СК РФ); о лишении родительских прав (п.1 ст.70 СК РФ); о восстановлении в родительских правах (п.2 ст.72 СК РФ); об



ограничении родительских прав (п.1 ст.73 СК РФ), об отмене ограничения родительских прав (ст.76 СК РФ) и другие.

Согласно постановлению

Пленума Верховного суда РФ от 27.05.1998г. № 10 родители могут быть лишены судом родительских прав по основаниям, предусмотренным в ст.69 СК РФ, только в случае их виновного поведения.

Уклонение родителей от выполнения своих обязанностей по воспитанию детей может выражаться в отсутствии заботы об их нравственном и физическом развитии, обучении, подготовке к общественно полезному труду.

Под злоупотреблением родительскими правами следует понимать использование этих прав в ущерб интересам детей, например, создание препятствий в обучении, склонение к попрошайничеству, воровству, проституции, употреблению спиртных напитков или наркотиков и т.п.

Жестокое обращение с детьми может проявляться не только в осуществлении родителями физического или психического насилия над ними либо в покушении на их полную неприкосновенность, но и в применении недопустимых способов воспитания (в грубом, пренебрежительном, унижающем человеческое достоинство обращении с детьми, оскорблении или эксплуатации детей).

Хронический алкоголизм или заболевание родителей наркоманией должны быть подтверждены соответствующим медицинским заключением. Лишение родительских прав по этому основанию может быть произведено независимо от признания ответчика ограниченно дееспособным.

В случае принятия решения о расторжении брака супружеским, имеющих общих несовершеннолетних детей, суд, исходя из п. 2

ст. 24 СК РФ принимает меры к защите интересов несовершеннолетних детей и разъясняет сторонам, что отдельно проживающий родитель имеет право и обязан принимать участие в воспитании ребенка, а родитель, с которым проживает несовершеннолетний, не вправе препятствовать этому.

Решая вопрос о месте жительства несовершеннолетнего при раздельном проживании его родителей (независимо от того, состоят ли они в браке), необходимо иметь в виду, что место жительства ребенка определяется, исходя из его интересов, а также с обязательным учетом мнения ребенка, достигшего возраста десяти лет, при условии, что это не противоречит его интересам (п.3 ст.65, ст.57 СК РФ).

При этом суд принимает во внимание возраст ребенка, его привязанность к каждому из родителей, братьям, сестрам и другим членам семьи, нравственные и иные личные качества родителей, отношения, существующие между каждым из родителей и ребенком, возможность создания ребенку условий для воспитания и развития (с учетом рода деятельности и режима работы родителей, их материального и семейного положения, имея в виду, что само по себе преимущество в материально-бытовом положении одного из родителей не является безусловным основанием для удовлетворения требований этого родителя), а также другие обстоятельства, характеризующие обстановку, которая сложилась в месте проживания каждого из родителей.

Х.КОСТОЕВ,
заместитель прокурора района,
юрист 2 класса.

Дактилоскопирование: зачем это нужно?

Дактилоскопирование? Добровольное? Зачем это нужно? А не будет ли это использовано против меня? Сколько вопросов, сомнений, противоречий, опасений! Попробуем исключить часть вопросов и сомнений.

Для всех граждан РФ законом «О дактилоскопической регистрации в РФ», который действует уже 10 лет, определено право добровольного прохождения дактилоскопической регистрации, за исключением тех, кто призываются или уже проходит военную службу, является сотрудником различных силовых ведомств, работа которых связана с повышенным риском для жизни. Такой категории граждан определена обязательная форма дактилоскопической регистрации.

Добровольная дактилоскопическая регистрация – это один из видов дактилоскопической регистрации в Российской Федерации.

Государственная дактилоскопическая регистрация включает получение, учет, хранение, классификацию и выдачу дактилоскопической информации, т.е. информации об особенностях строения папиллярных узоров пальцев рук человека. Сам процесс дактилоскопирования не представляет опасности для здоровья и проводится с соблюдением конституционных прав и свобод человека и гражданина.

Процедура добровольного дактилоскопирования очень важна. Каждый имеет представление о криминогенной ситуации в стране, знает о непрекращающихся военных конфликтах. Сейчас не

скрыть факты большого количества катастроф, стихийных бедствий, актов терроризма – ни один выпуск новостей не обходится без такой информации. Проблемы возникают и при установлении личности в вопросах наследования имущества, при доказательстве невиновности гражданина в предъявляемом обвинении в совершении преступления или правонарушения. А сколько проблем можно решить при установлении личности потерявших память, нездорowych и пожилых людей, детей!

Кроме того, сейчас решается вопрос о том, чтобы при въезде в ряд стран туристы проходили процедуру дактилоскопирования в обязательном порядке. Чтобы жителям России не приходилось каждый раз сдавать отпечатки пальцев при каждой попытке выехать за рубеж, сотрудникам службы достаточно будет просто послать запрос о сведениях.

Дактилоскопическая регистрация проводится только по желанию гражданина и бесплатно.

Для прохождения процедуры добровольного дактилоскопирования необходимо подать письменное заявление в территориальное подразделение УФМС России по Калужской области или в дежурную часть органов внутренних дел по месту жительства.

Для недееспособных или ограниченных в дееспособности граждан заявление подаст опекун или попечитель, для несовершеннолетних – родители.

После проведения дактилоскопирования гражданам по их

просьбе выдается справка о прохождении добровольной дактилоскопической регистрации.

Чтобы развеять сомнения о несанкционированном использовании получаемых сведений о гражданах, необходимо отметить, что дактилоскопическая информация, в том числе персональные данные о человеке, т.е. сведения, позволяющие идентифицировать его личность, являются конфиденциальной информацией, доступ к которой ограничивается в соответствии с законодательством РФ. Статья 7 Федерального закона «О персональных данных» устанавливает конфиденциальность персональных данных.

Для проведения добровольной дактилоскопической регистрации гражданам РФ необходимо иметь следующие документы:

- документ, удостоверяющий личность гражданина (паспорт РФ);
- свидетельство о рождении для детей, не достигших 14-летнего возраста;

- опекуны или попечители предъявляют свои паспорта и свидетельства об опекунстве или попечительстве;

- недееспособные граждане – соответствующий документ.

Миграционная служба обращается к гражданам Российской Федерации понять важность прохождения дактилоскопирования и призывает активнее участвовать в добровольном мероприятии.

А.ЗАГУРСКАЯ, и.о.начальника
ТП УФМС России
по Калужской области
в Мосальском районе,
капитан ви.службы.

За 8 месяцев 2010 года (с января по август) в Калужской области зарегистрировано 4 случая заболевания лептоспирозом, в том числе в Мосальском районе. Заболевание зарегистрировано у жительницы г. Москвы, временно находящейся на отдыхе в д. Каплино.

Чем опасен лептоспироз?

Лептоспироз – зоонозная природно-очаговая инфекция, протекающая у человека в виде острого лихорадочного заболевания с выраженной интоксикацией, поражением почек, печени, центральной нервной системы, развитием геморрагического синдрома. Источником инфекции для человека могут быть многие дикие и сельскохозяйственные животные, но чаще грызуны (рыжая полевка, домовая крыса).

Человек заражается при проникновении лептоспир через микротравмы наружных покровов. Иногда обычный мозоль становится воротами инфекции. Восприимчивость к лептоспирозу у людей высока. Большинство случаев заражения приходится на летне-осенний период, когда увеличивается популяция грызунов. После перенесенного заболевания остается стойкий иммунитет.

По степени тяжести выделяют три формы заболевания (легкая, средняя тяжесть и тяжелая) и две основные формы течения (желтушная и безжелтушная). Начальный период лептоспироза продолжается 3-7 дней. Заболевание, как правило, начинается с озноба и резкого повышения температуры тела до 39-40 °C. Больные часто называют не только день, но и час начала заболевания. В 1-2-й дни болезни, независимо от серогруппы лептоспир, больные жалуются на головную боль, озноб, мышечные и суставные боли, общую слабость, тошноту. Лихорадка постоянная или волнообразная продолжается от 3 до 12 дней. Нормализация температуры при лептоспирозе не всегда является благоприятным симптомом. При тяжелом течении заболевания снижение температуры тела, как правило, к 4-5-му дню совпадает со значительным ухудшением состояния. Мышечные боли являются одним из наиболее характерных симптомов начального периода лептоспироза. Мышечные боли возникают в покое, усиливаются при движении и пальпации мышц, могут сохраняться до 10-го дня болезни. Наиболее выражены боли в икроножных и поясничных мышцах. Интенсивность болей соответствует тяжести заболевания.

При тяжелой форме заболевания поражаются органы. Наиболее наглядным симптомом поражения печени при лептоспирозе является желтуха. Увеличение печени наступает с 3 по 11-й день болезни. Как осложнение – острая печеночная недостаточность или геморрагический синдром.

Поражение почек регистрируется в 50-100 % случаев. В легких случаях заболевания – отклонение в анализах мочи, в тяжелых – развивается острая почечная недостаточность. Сочетающаяся почечно-печеночная недостаточность становится ведущим клиническим синдромом и является наиболее частой причиной летального исхода. У большинства больных наблюдаются изменения со стороны сердечно-сосудистой, центральной нервной систем. В период заболевания до 40 % больных имеют менингитальный синдром.

Геморрагический синдром достигает максимума на 2-й неделе заболевания: кровохарканье, легочное и желудочное кровотечение, кровоизлияния на местах инъекций и в различные органы.

При благоприятном течении лептоспироза со 2-й (при легкой форме заболевания) – 4-й недели начинается постепенное выздоровление больных. Улучшается самочувствие, исчезают головные и мышечные боли, желтуха, геморрагические проявления, восстанавливается диурез.

Профилактические мероприятия основываются на мерах личной профилактики, дератизации, грызунонепроницаемости помещений. Грызуны могут быть переносчиками других заболеваний, таких как туляремия, геморрагическая лихорадка с почечным синдромом, чума. **Н. ЕФИМОВА, пом.врача эпидемиолога МУЗ «Мосальская ЦРБ».**

Актуально

Чтобы борьба с холодом не превратилась в борьбу с огнем

Лето, как мы его не ругали в этом году, к сожалению, прошло. Не за горами холода. А пока мы живем в «переходное» время, когда по утрам и вечерам уже достаточно прохладно, а в наших домах не очень комфортная температура. И в этот период мыываем не прочь обогреться. А чем лучше всего обогреваться? Конечно электронагревательными приборами. Однако пожарная статистика говорит о том, что именно в это время возрастают число пожаров из-за нарушения правил эксплуатации электронагревательных приборов.

Для справки
В 2009 году на территории Калужской области был зарегистрирован 1221 пожар. Из них 270 (т.е. каждый пятый пожар) произошли из-за нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования. Только за 8 месяцев 2010 года по этой причине уже произошли 193 пожара.

Но коль без обогрева помещений все же не обойтись, то надо соблюдать хотя бы элементарные правила: не используйте неисправные электронагревательные приборы и приборы кустарного производства; не оставляйте включенным в сеть электроприборы без присмотра; не пользуйтесь неисправными розетками; не эксплуатируйте провода с поврежденной изоляцией; во избежание перегрузки электросети не включайте в одну розетку много электроприборов.

Наиболее пожаробезопасными электроприборами для отопления помещений являются электрические масляные радиаторы, оборудованные терморегуляторами и устройствами тепловой защиты. В то же время, при эксплуатации любого электронагревателя необходимо соблюдать меры предосторожности при их установке в помещениях.

Располагать их необходимо как можно дальше от горючих материалов и предметов, от корпусной и мягкой мебели. Ни в коем случае нельзя их устанавливать на пол, покрытый ковровыми или другими легко воспламеняющимися изделиями, а также в непосредственной близости от кровати и постельных принадлежностей, занавесок и т.д. Нельзя сушить на них одежду. Прислушайтесь к этим несложным советам, и тогда борьба с холодом не превратится в борьбу с огнем.

Пресс-служба Главного управления МЧС России по Калужской области.

Я воспеваю Родину свою

Выпуск социального проекта осуществлен при финансовой поддержке
Федерального агентства печати и массовым коммуникациям.



Почетный гражданин

«Пакая жизнь не подлежит забвению»

Через всю жизнь человек проносит знания и нравственные заветы, полученные от своих педагогов. А если среди них были такие, как Нина Васильевна Зайцева, то всех ее учеников можно считать счастливыми. Жизнь человека, учителя, да еще и такого, как Нина Васильевна Зайцева, не измерить только наградами. Она измеряется ее добрыми делами и нашей памятью!

Начало пути

Шел революционный 1917 год. Россия стояла на пороге новой эры, Великой Октябрьской социалистической революции, а в тихом уездном городе Мосальске, в семье служащих Зайцева Василия Алексеевича и Натальи Васильевны (Батолиной в девичестве), родилась девочка, которую назвали Ниной. Семья Нины Васильевны была интеллигентной: отец – регент в Никольском соборе, а мама преподавала русский язык и литературу в сельской школе д. Батищево, это во многом определило ее дальнейший жизненный путь.

В 1925 году Нина была зачислена в I класс школы колхозной молодежи (сегодня это здание МСШ №1). Девочка была примерной ученицей, любила музыку и пение, и часто после школы Василий Алексеевич брал ее с собой на занятия кружка хорового пения, которым он руководил.

В 1932 году семья переезжает в Москву. Успешно сдав экзамены за курс средней школы, Нина поступает в Московский государственный педагогический институт им. В.И. Ленина на факультет русского языка и литературы.

Дипломированный специалист

В июне 1941 года был сдан последний государственный экзамен. Теперь она – учитель русского языка и литературы средней школы. Осуществилась ее мечта. Но 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. 28 июня молодым учителям вручили дипломы.

По распределению Нина Васильевна уехала в далекую Челябинскую область. Именно там, в Каменском районе, в с. Калчедан, ей предстояло начать свой первый учебный год.

Затем была работа в Казахстане, где она учила детей в Новоишимской школе Акмолинского района. Местные ребяташики (в основном это были дети, чьи отцы воевали на фронте) полюбили свою учительницу. Она всегда входила в класс аккуратно одетая, красиво причесанная, с ясными глазами и доброй улыбкой. Отработав по направлению 3 года, Нина Васильевна добивается перевода в родной город. Мосальск встретил ее разрушенными и сгоревшими домами.

Верность любимому делу

С августа 1944 года Нина Васильевна назначена преподавателем русского языка и литературы в Мосальскую среднюю школу, в которой проработала 33 года. Ее профессионализм, доброту и любовь к детям, простоту общения и яркие организаторские способности оценил директор школы Юдин Александр Фёдорович. Это по его рекомендации Нину Васильевну уже в 1948 году назначают заместителем директора по учебно-воспитательной работе.

Вскоре и в личной жизни Нины Васильевны происходят большие перемены. Она выходит замуж за Константина Григорьевича Сухова, выпускника Московской военно-инженерной академии. Константин Григорьевич работал инженером по строительству в Мосальском МСО. В их семье подрастили прекрасные дочки, старшая Людмила и младшая Татьяна.



Встреча с Солженицыным А.И.

Нина Васильевна постоянно занималась самообразованием. Она учила своих ребят самостоятельности мысли, логически строить рассуждение, развивала творческий потенциал каждого ученика. Чувствуя увлеченность учителя своим предметом, ученики Нины Васильевны сами увлеклись им: писали сочинения, отзывы на прочитанные произведения, пробовали писать стихи. Для некоторых впоследствии это увлечение переросло в их профессию. Так стали учителями, а потом журналистами, бывшие ученицы Зайцевой Н.В. – Блинова А.А. и Бубенчикова Р.А. и др. Именно по ее инициативе в городской школе №1 действовал клуб любителей литературы «Юность». Готовились такие заседания тщательно, часто на заседания этого клуба приглашали писателей и поэтов, музыкантов и композиторов из г. Калуги и даже из Москвы, а учащиеся готовили театральные постановки по произведениям русских писателей Н.А. Островского, А.С. Пушкина, А.П. Чехова и других. Опыт работы по организации и деятельности клуба «Юность» обобщался на страницах областной газеты.

Как заместитель директора по учебно-воспитательной работе, Нина Васильевна была прекрасным методистом. Она кропотливо помогала в работе молодым учителям школ района. Нина Васильевна Зайцева всегда была душой коллектива, к ней часто приходили за советом и помощью не только учителя, но и родители учащихся, выпускники школы, и для всех она находила время, щедро делилась своими знаниями, жизненным опытом.

Нина Васильевна принимала активное участие в работе народного университета культуры, в котором руководила факультетом «Для родителей», часто выступала с яркими и содержательными лекциями по воспитанию подрастающего поколения, вопросам литературы и искусства. Долгое время Нина Васильевна Зайцева руководила обществом «Знание», выступая перед рабочими и служащими организаций и предприятий города и района с лекциями на самые различные темы. В течение многих лет она избиралась депутатом городского Совета.

Работа в музее

В 1977 году Нина Васильевна уходит на пенсию. И через год ей предлагают возглавить Совет районного краеведческого музея. Нина Васильевна уже не один год сотрудничала с Петром Александровичем Богачевым, основателем музея, занималась исследовательской работой в области литературного краеведения, строила планы расширения музейных экспозиций. Поиск неизвестных материалов об именитых людях и событиях, так или иначе связанных с Мосальским краем, дал свои результаты: композитор Николай Павлович Будашкин, драматург Соловьев Н.Я., поэт Евгений Антошкин, композитор Виктор Купревич, певица Александра Прокошина, художники Смирнов С.Г., Свайкин и другие. Мосальчане узнавали об этих людях благодаря упорству и настойчивости Нины Васильевны. Страницы их жизни и творчества теперь открыты для каждого посетителя Мосальского краеведческого музея. А сколько интереснейших сведений собрано Ниной Васильевной и ее помощниками о нашем выдающемся земляке, лауреате Ленинской премии, ученым-конструктором в области космической техники, Константине Давыдовиче Бушуеве. Именно Нина Васильевна Зайцева была инициатором открытия мемориальной доски в честь заслуг ученого на здании городской школы №1, где учился Константин Давыдович.

Благодаря ее участию наш музей пополнился краеведческими исследованиями о героях гражданской и Великой Отечественной войны Рожкове И.А., Скачкове П.И., Лазареве И.Г. Нина Васильевна активно сотрудничала с Государственным архивом Советской Армии, что позволило музею подробно восстановить боевой путь 325-й и 116-й стрелковых дивизий, принимавших участие в освобождении Мосальской земли от немецко-фашистских захватчиков. Особое место в поисковой работе музея было отведено мосальчанам – участникам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, выпускникам огненного 1941 года. Нина Васильевна понимала, как важно подрастающему поколению услышать из уст очевидцев горькую правду о войне. По ее просьбе ветераны проводили в школах уроки мужества, заставляя вслушиваться в каждое их слово и испытывать чувство гордости, восхищения и непонятной боли.

БЛИНОВА А.А.:

– Встреча с Ниной Васильевной повлияла на мой выбор профессии: я поступила учиться в Калужский пединститут, три года учителствовала в сельской школе. Но так сложились обстоятельства, что я стала сотрудником районной газеты. Здесь проработала 37 лет. Наши дороги постоянно пересекались с Ниной Васильевной. Я не переставала удивляться ее кипучей энергии, упорству, кропотливости в сборе материалов, ее энтузиазму.



Память – лучшая награда

Вся жизнь Нины Васильевны до последнего дня была посвящена служению людям, воспитанию молодого поколения. За свою неутомимую работу Нина Васильевна Зайцева – отличник народного просвещения – была награждена орденом «Знак почета», медалью «Ветеран труда», Почетными грамотами. За активное участие в деле воспитания подрастающего поколения она стала почетным гражданином нашего города.

Жизнь человека, учителя, да еще и такого, как Нина Васильевна Зайцева, не измерить только наградами. Она измеряется ее добрыми делами и нашей памятью! Нина Васильевна Зайцева была и остается гордостью Мосальской средней школы №1 и всего Мосальского района. Ее жизнь – настоящий гражданский подвиг. И еще не одно поколение мо-



Присуждается звание
почетного гражданина города

сальчан будет низко склонять голову перед скромным памятником Женщины, чье имя стало символом необыкновенного трудолюбия и преданности своему родному краю.

МАКЕЕВА Т.И.: – Для меня было счастьем работать с таким наставником, как Нина Васильевна. Она была удивительным человеком: умная, спокойная, тактичная, доброжелательная, очень внимательная к людям. Я поражалась ее работоспособности, умению заражать своей идеей взрослых и детей; казалось, нет ничего такого, что она не сумеет сделать. Истинный народный учитель! Рядом с таким человеком невольно и сам становишься лучше.

Материал был представлен на районной краеведческой конференции «Учителями славится Россия!» Авторы: учащиеся МОУ МСОШ №1 К. ДМИТРИЕВА, Т. СУХОНЕНКОВА. (Руководители: Макеева Т.И., Скубкова Н.К., Галактионова Г.П.).

Мой выбор



Специальный выпуск «Мосальской газеты»

Специалист по спорту

В последние годы уделяется много внимания развитию физической культуры и спорта. И это не случайно, поскольку серьезной проблемой становится здоровье подрастающего поколения, в частности, а также всего населения. В регионе строятся спортивные сооружения, площадки, ледовые дворцы. Но для развития спорта нужны специалисты. В нашем районе на протяжении почти двух десятилетий в отделе по делам семьи, спорта, туризма и молодежной политики администрации главным специалистом является Михеев Григорий Викторович. Вся его сознательная жизнь неразрывно связана со спортом.

Отличник физической культуры

Григорий родился в 1969 году в г. Мосальске. С самого раннего возраста начал активно заниматься спортом, а именно, «гонял со своими друзьями мяч» и это у него неплохо получалось. После окончания 8 класса он уже

необходимы значительные средства на приобретение спортивных снарядов, экипировки, модернизацию спортивных сооружений». Районная администрация идет навстречу проблемам, вникает в сложности и в силу сво-



Сборная по футболу Мосальского района

твёрдо решил заниматься футболом серьёзно, поэтому поехал учиться в Московскую область в г. Дзержинский. В училище приезжали ребята со всего бывшего Союза, где под руководством опытных тренеров они вырастали в настоящих профессионалов. За три года учёбы Григорий играл за юношескую сборную Московской области, которая стала чемпионом своего региона, провел несколько матчей за юношескую сборную России. После окончания училища получил несколько предложений о выступлении за клубы «ЦСКА» и «Динамо». Но вернулся домой, где вскоре был призван в ряды Советской Армии. Григорий был направлен в пограничные войска, в учебку г. Багратионовска Калининградской области, а после ее окончания продолжил службу в Туркмении, на границе с Ираном. После демобилизации, вернувшись в родной город, был приглашен в калужский футбольный клуб «Заря», где отыграл год. Но произошла смена руководства и пришло поехать в Башкирию, где также играл год за местную команду, выступавшую во второй лиге. Получив серьёзную травму, требующую длительного лечения и восстановления, вынужден был вновь вернуться домой. И с этих пор началась его трудовая деятельность на спортивном поприще, сначала в качестве тренера по футболу в только открывшейся тогда в Мосальске детско-юношеской спортивной школе. После была работа в спортивкомитете в качестве специалиста, в 1994 году он возглавил спортивный отдел района.

Занятия спортом – это прежде всего каждодневный труд. Поэтому, не жалея сил и личного времени, Григорий Викторович занимается со своими ребятами футболом, хоккеем с шайбой, стараясь одновременно пополнять материальную спортивную базу, участвовать в соревнованиях по различным видам спорта, выставлять команды на областные и зональные соревнования по футболу, хоккею с мячом и шайбой, шахматам, лыжам, стрельбе и многим другим видам спорта. Команды Мосальского района неоднократно становились призерами различного рода соревнований, добиваясь неплохих результатов. Многие выполняют нормативы первого разряда. Молодежь вовлекается в занятия физической культурой, в спортивной школе работают различные секции. Работает тренажерный зал, куда приходят взрослые люди, решившие вести здоровый образ жизни, приобщиться к систематическим занятиям спортом.

На протяжении ряда лет в районе проводятся спартакиады среди сельских муниципалитетов и команд городских предприятий и организаций, приуроченных к празднованию Дня физкультурника. Они традиционно собирают огромное количество зрителей, и с каждым годом число участников непрерывно растет.

«Для дальнейшего развития спорта в районе нужна основательная материальная база, – говорит Григорий, –

их возможностей помогает денежными средствами, техникой. Учитывая, что в засчет областной спартакиады входят такие виды спорта, как футбол, хоккей с шайбой и мячом, лыжные гонки, зимний и летний полиятлон, шашки, шахматы, легкоатлетические кросссы, дзюдо, пауэрлифтинг, баскетбол, волейбол, гиревой и гордошный спорт, настольный теннис, спортивное ориентирование и др., то можно только представить, сколько нужно приобрести инвентаря и оборудования для выставления команды на областные соревнования».

Команда Мосальского района добивается неплохих результатов в областной спартакиаде. Наши ребята занимают призовые места среди команд 3-й группы, в которую входят 10 районов области, довольно часто становятся победителями по отдельным видам спорта. В последние годы команды нашего района стабильно входят в тройку лидеров своей группы. В этом немалая заслуга тренеров и, конечно, лично Михеева Г.В., который в 2006 году за заслуги в развитии районного спорта был удостоен звания «Отличник физической культуры и спорта».

Григорий Викторович не собирается останавливаться на достигнутом, а продолжает тренировать ребят, заниматься административной работой, укреплять материальную спортивную базу. Хотя после сокращения штата сотрудников он остался один, справляется со всеми своими обязанностями. И как доказательство, это победа Мосальского района в зимней спартакиаде 2009 года и 1 место на летней спартакиаде нынешнего года, награждение, слова благодарности от министерства спорта, туризма и молодежной политики области.

И, действительно, есть чему порадоваться, в районе по официальным данным физкультурой и спортом занимаются свыше 1130 человек, более 525 человек занимаются в спортивной школе, остальные – в секциях по месту жительства. 520 молодых людей получили разряды по различным видам спорта. Выполнили нормативы кандидата в мастера спорта 5 человек: Кузин Андрей стал чемпионом России в беге на средние дистанции, Задохин Михаил по зимнему полиятлону, Маругин Андрей по пауэрлифтингу, Петухов Сергей по гиревому спорту, летнему полиятлону и стрельбе, Сидорка А.И. по туризму. Сборная команда района по футболу заняла в этом году 1 место в своей группе.

Систематические занятия физкультурой и спортом – это не только завоевание наград и первых мест, но прежде всего – это здоровье молодых людей, за которыми будущее нашей страны, – говорит Григорий Викторович. И с ним нельзя не согласиться. Здоровая нация может и должна стать первой не только в спорте, но и занять лидирующее положение в мировой экономике, стать первой в мире.

И. САМОЙЛОВИЧ. Фото автора.

Соревнования

Осеннее троеборье

Команды нашего района приняли участие в 64-й областной спартакиаде школьников «Лучший спортивный класс», проходившей 23 сентября в г. Калуге.

В первом виде программы – кросс на 1000 метров – наши команды завоевали первое место, набрав 637 очков, опередив 26 районов области. Для сравнения команды г. Обнинска и г. Калуги набрали 447 и 391 очко соответственно.

Первой в своем забеге была Гондурова Е. с результатом 4.00.6 минуты, второй Евстратова В., её результат 4.15.5 минуты.

Среди мальчиков убедительную победу одержал Алексаненков Н., его результат 3.38.5 минуты. Время Ловцова А. и Судальцева М. 3.47.1 мин. и 3.56.4 мин. соответственно.

Во втором виде программы девочки выполняли упражнения на сгибание и разгибание рук в упоре лёжа, мальчики – подтягивание на перекладине. Среди девочек лучшими были: Гондурова Е. – 55 раз, Гуренкова Е. – 42 раза и Вязикова Н. – 40 раз.

С очень хорошим результатом в подтягивании выступил Ловцов А. – 16 раз, 12 раз подтянулся Сергеев И., по 10 раз – Танаканян Р., Судальцев М. и Кудашев Н.

И лишь в третьем виде программы – плавание – эстафеты 4 × 25 метров, наши ребята заняли предпоследнее место. В первую очередь сказалось отсутствие водомёта и бассейна в нашем городе.

В итоге команда нашего района заняла почетное 5-е место в областной спартакиаде школьников. С чем хочется поздравить всех членов команды и пожелать им дальнейших успехов в спорте и учёбе.

В. КУТЕЙНИКОВ, зам. директора МОУ ДОДДЮСШ.

Правопорядок

Молодежный отряд на охране города

Вот уже более года на территории города Мосальска ведёт свою деятельность оперативный молодежный отряд дружинников.

В марте 2009 года по инициативе молодежи и при поддержке глав городской и районной администраций было принято решение Городской Думы муниципального образования городского поселения город Мосальск, утвердившее положение «Об оперативном молодёжном отряде дружинников на территории МО ГП г. Мосальск».

В состав оперативного отряда вошли инициативные, энергичные молодые люди, работающие и проживающие на территории города Мосальска и Мосальского района. Что заставило молодых жителей вступить в оперативный молодёжный отряд? Ответ у всех один – желание общественного порядка и безопасности, поддержание чистоты и спокойствия в родном городе! Именно с этой целью и был создан оперативный молодёжный отряд дружинников. Основной задачей отряда является охрана общественного порядка и окружающей среды в тесном сотрудничестве и при поддержке правоохранительных органов города Мосальска.

За год существования оперативного отряда было раскрыто несколько преступлений на территории района. Примером тому могут служить уголовные дела, рассмотренные в суде по ст. 256 УК РФ – браконьерство, а также по ст. 115 – хищение электроэнергии. При тесном взаимодействии с сотрудниками милиции было составлено и передано в административную комиссию при районной администрации свыше 50 протоколов об административных правонарушениях. Большую часть таких действий составляют распитие спиртных напитков и появление в нетрезвом виде в общественных местах, нарушение тишины.

Члены оперативного отряда участвовали в рейдах по неблагополучным семьям, в которых воспитываются несовершеннолетние дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Можно смело сказать, что члены оперативного отряда являются кадровым резервом правоохранительных и контролирующих органов.

В настоящее время персональный состав отряда насчитывает 21 человека. Членами молодёжного отряда являются также и сотрудники ЧОП «Старт».

Уже не раз в адрес молодёжного оперативного отряда звучали слова благодарности за оказание помощи в охране общественного порядка. Это не только охрана общественного порядка в вечернее и ночное время суток в выходные дни, но и охрана общественного порядка на масштабных мероприятиях «Кольцевые гонки», «Ледовое шоу», «Спартакиада трудающейся молодёжи» и многих других.

Сейчас разрабатывается система поощрений членов отряда и уже к концу этого года уже будут определены кандидаты на награждения.

Т. ДУБАТКОВА, член штаба ОМОД.



Подписка-2011

С 1 сентября открыта подписка на все издания на 1 полугодие 2011 года. Хочешь быть в курсе событий жизни района – подпишишься на «Мосальскую газету».

Если стоимость:

на 1 мес. – 34,32 руб.; на 6 мес. – 205,92 руб.

Районную газету можно выпустить в редакции, но без доставки почтальоном. Тогда ее цена на 1 мес. – 23,40; на 6 мес. – 140,40 руб.

С 14 по 24 октября во всех отделениях связи проводится «Декада подписки». На ряд периодических изданий будет предоставлена скидка. Также будет предоставлено предложение о подписке на три и более изданий. Все подписчики недели, подписавшиеся на 6 месяцев, примут участие в розыгрыше призов, который состоится 29 октября в каждом отделении связи в 10 часов. Возможна подписка на дом, в офисе, вызвав почтальона (услуга бесплатная).

Помните, старый друг лучше новых двух!

Примите к сведению

Уважаемые граждане! Если вы по каким-либо причинам не имеете возможности обратиться с жалобой на действия сотрудников ОВД по Мосальскому району о порядке приема и регистрации заявлений и сообщений о преступлениях, то в нашем отделе имеется «телефон доверия»: 2-11-04 (номер телефона по Мосальскому району), по которому вы можете передать устную информацию о нарушениях со стороны сотрудников нашего отдела внутренних дел.

**График приема граждан
руководством ОВД по Мосальскому району**

ДЕНЬ И ВРЕМЯ ПРИЁМА	ДОЛЖНОСТЬ	Ф.И.О.
ПОНЕДЕЛЬНИК с 10 до 12 часов	Начальник ОВД	Хохлов Андрей Николаевич
ВТОРНИК с 10 до 12 часов	Первый заместитель начальника ОВД — начальник КМ	Гришин Владимир Иванович
СРЕДА с 10 до 12 часов	Заместитель начальника ОВД-начальник МОБ	Иванов Сергей Михайлович
ЧЕТВЕРГ с 10 до 12 часов	Заместитель начальника ОВД-начальник следствия	Гришинна Елена Геннадьевна
ПЯТНИЦА с 10 до 12 часов	Помощник начальника ОВД-руководитель группы кадров	Чумакова Елена Петровна

Отдел по управлению имуществом и природными ресурсами администрации МР «Мосальский район» сообщает о поступивших заявлениях на свободные земельные участки

- Испрашиваемый в аренду сроком на 5 лет:
– для использования в целях ведения личного подсобного хозяйства без права застройки:
– от Лебедева Захара Александровича, с кадастровым номером 40:16:170100:146, площадью 799 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, с. Дашино, ул. Заречная, примерно в 180 м на северо-восток от д. № 2.
– от Малковой Татьяны Александровны, ориентировочной площадью 300 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, г. Мосальск, ул. Калужская, справа от д. № 7.
– для использования в целях ведения личного подсобного хозяйства:
– от Соловьева Сергея Сергеевича, площадью 1800 кв. м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Новая Роща, ул. Солнечная, около дома № 13.
– для использования в целях установки торговой палатки:
– от Алейкиной Елены Анатольевны, площадью 24 кв.м, с кадастровым номером 40:16:190302:41, расположенный по адресу: Калужская область, г. Мосальск, ул. Калужская, примерно в 20 м по направлению на север от дома № 26;
– от Гущиной Галины Анатольевны, площадью 20 кв.м, с кадастровым номером 40:16:190302:11, расположенный по адресу: Калужская область, г. Мосальск, ул. Калужская, городской рынок;
– от Гущиной Галины Анатольевны, площадью 51 кв.м, с кадастровым номером 40:16:190302:28, расположенный по адресу: Калужская область, г. Мосальск, ул. Калужская, примерно в 60 м по направлению на северо-восток от дома № 28;
– для использования в иных целях (образование искусственного водоема) от Черкасовой Татьяны Николаевны, площадью 4000 кв. м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Вязичи.

2. Испрашиваемый в аренду сроком на 3 года, для использования в целях индивидуального жилищного строительства, от Ефимова Виктора Владимировича на свободный земельный участок, ориентировочной площадью 1500 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Подберезье, у. д. № 16.

– для использования в целях эксплуатации торговой палатки:
– от Киселевой Валентины Николаевны на земельный участок, с кадастровым номером 40:16:190302:18, площадью 59 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, г. Мосальск, ул. Калужская, примерно в 65 м по направлению на юго-восток от д. 26.

Заявления на указанные земельные участки принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: Калужская область, г. Мосальск, ул. Советская, д. 16, каб. 26.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: г. Мосальск, ул. Советская, д. 16, каб. 26, тел.: 2-18-51, с 8.00 до 17.00, кроме выходных дней.

... информирует

о предоставлении Мишникову Борису Ивановичу в аренду земельного участка, общей площадью 1809 кв. м с кадастровым номером 40:16:030600:58, расположенного по адресу: Калужская обл., Мосальский район, д. Стрельни, примерно в 1 м по направлению на север от д. № 2, для использования в целях личного подсобного хозяйства, в соответствии со ст. 621 Гражданского Кодекса Российской Федерации «Преимущественное право арендатора на заключение договора аренды на новый срок», сроком на 11 месяцев.

Быстро, качественно, недорого!

Редакция «Мосальской газеты» предлагает населению свои услуги: изготовление цветных и черно-белых фотографий на любые документы, размещение рекламных объявлений, поздравлений, соболезнований.

Наш адрес: г. Мосальск, ул. Ленина, д. 33. Тел.: 2-18-10, 2-16-01.

Объявляется дополнительный набор детей в танцевальную студию «Калинка» при РДК (КДО): в подготовительную группу (4-6 лет), в младшую группу (7-9 лет), в среднюю группу (10-11 лет), в старшую группу (12-14 лет). Запись по вторникам и четвергам с 17.00 до 18.00. Справки по телефону: 8-910-911-03-63.

Уредители: администрация муниципального района «Мосальский район», Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Мосальская газета».

Издатель: трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением (г. Орел) Серия ПИ №8-1469.

Редактор М. В. КАРАМА

Газета выходит в субботу и вторник. Цена свободная. Индекс 51764. Объем 1 печ. лист. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Обратите внимание

Уважаемые налогоплательщики!

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы № 4 по Калужской области уведомляет вас о том, что 15 сентября 2010 года истек первый срок уплаты налога на имущество физических лиц.

Убедительная просьба уплатить добровольно имеющуюся задолженность во избежание принудительного взыскания в судебном порядке.

Л. УЛУСОВА,
заместитель начальника,
Советник Государственной
гражданской службы РФ
2 класса.

Продаются газосиликатные блоки, кирпич, кольца колодцев.

Копка колодцев.
Tel.: 8-910-786-80-80.

Семья из Москвы приглашает некурящую женщину до 33 лет, имеющую своего ребенка, стать суррогатной матерью за вознаграждение.
Tel.: 8-910-543-61-72.

Весь октябрь монтаж в подарок

Пластиковые ОКНА недорого качественно
2-21-72
8-906-509-95-95
ул. Ленина, 42 «А»

ОКНА ПВХ
от производителя
САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ
Кредит, рассрочка
Tel.: 8-920-888-000-8.

Авто Курьер
АЗ для любых иномарок
Доставка по России бесплатно: 7-10 дн.
8(495)632-02-58, 8(906)092-91-98

Продаем пеноблоки 200 x 300 x 600, кирпич рабочий М-150, облицовочный, силикатный, кольца колодезные.
Tel.: 8-910-596-57-40.

Стальные ДВЕРИ
Межкомнатные
(4842)59-51-28
ОКНА
Дверка
(4842)59-52-39

Дорогую и любимую Александру Ивановну КОРЗИНУ поздравляем с юбилеем.

Пусть печали в твой дом не заходят, пусть болезни проходят спорной, мы весь мир поместили в ладони и тебе подарили одной. Но и этого было бы мало, чтоб воздать за твою доброту, мы всю жизнь, наша милая мама, пред тобой в неоплатном долгу. Спасибо, родная, за то, что растила, за то, что взамен ничего не просила, что горе и радость деля пополам, во всем лучшей доли желала ты нам.

Дети, внуки, правнуки.

Дорогую Раису Николаевну СМИРНОВУ поздравляем с юбилеем.

Будь самой веселой и самой счастливой, хорошей и нежной, и самой красивой. Будь самой внимательной, самой любимой, простой, обаятельной, неповторимой. И доброй, и строгой, и слабой, и сильной, пусть беды уходят с дороги в бесследы. Пусть сбудется все, что ты хочешь сама. Любви тебе, веры, надежды, добра!

Муж, дети, внуки.

Дорогого и любимого Владимира Владимировича НОСОВА поздравляем с днем рождения.

Чтоб ты всегда был весел и здоров, и с радостью встречал рассвет. Поменьше в твоей жизни докторов, побольше внуков и, конечно, долгих лет!

Жена, дети, внуки.

Продаются:

Полдома. Тел.: 8-961-121-07-50.

Трехкомнатная квартира. Тел.: 8-980-513-26-13.

Двухкомнатная квартира. Тел.: 8-960-514-67-52.

Однокомнатная квартира. Тел.: 8-925-148-58-08.

ВАЗ-21073. Тел.: 8-906-644-28-82.

ВАЗ-2104, 1996 г.в. Тел.: 8-920-091-46-21.

Автомобиль «Ниссан», 1999 г.в. Тел.: 8-919-030-82-22.

МТЗ-80 с документами. Тел.: 8-910-521-58-69.

Навоз, щебень, отсев (с доставкой). Тел.: 8-962-172-68-87.

Две коровы. Тел.: 8-961-126-72-39.

Разное:

Куплю дом в деревне в любом состоянии.

Тел.: 8-909-666-41-40.

Куплю дом в Мосальске или в деревне. Срочно.

Тел.: 8-920-889-83-59.

Куплю колотые дрова (4 куба). Тел.: 8-910-548-59-08.

Грузоперевозки. «Газель» (тент).

Тел.: 8-920-896-39-29.

Натяжные потолки. Тел.: 8-920-309-74-36.

Требуется продавец-консультант в г. Мосальск.

Знание ПК. Тел.: 8-920-615-44-43.

Требуются работники на пилораму. Тел.: 8-903-814-56-49.

Знакомства:

Мужчина 50 лет без вредных привычек ищет для совместной жизни женщину от 40 до 50 лет без вредных привычек. Тел.: 8-910-592-86-43.

Мужчина 60 лет без вредных привычек для совместной жизни ищет женщину без вредных привычек от 50 лет и старше. Тел.: 8-910-913-05-16.

У офиса на ул. Ленина, 42 открылся КРУГЛОСУТОЧНЫЙ терминал по оплате услуг. Также вы сможете подключиться к ТЕЛЕ-2. (КРУГЛОСУТОЧНО). Тел.: 2-61-61.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

23 октября с 13.00 до 14.00 в РДК

Заушные – от 4300 до 6000 руб. Карманные – от 5300 до 8500 руб. Цифровые – от 7500 до 12500 руб. Усилитель звука (карманный и заушный) – 2500 руб. Выезд на дом по заявке. Скидки!

ИП Коробейникова Е.М. г. Ижевск. Тел.: 8-922-503-63-15.

«Полезные товары для дома и здоровья»

Очки Панкова для восстановления зрения – 5700 руб.

Бальзам Панкова – 450 руб. Дыхательный тренажер «Самозздрав».